

808043

М А Й  
18  
Среда  
1938 год  
№ 33 (726)  
ЦЕНА 6 КОП.

# Лезижский путь

ОРГАН  
Топкинского РК  
ВКП(б) и  
Райисполкома,  
Новосибирской  
области

## Товарищи И. В. СТАЛИН, В. М. МОЛОТОВ дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР

ТБИЛИСИ, 12 мая. (ТАСС). 1.500 представителей общественных организаций и обществ трудящихся Ленинского избирательного округа № 1 города Тбилиси, собравшись 9 мая на окружное предвыборное совещание, обратились к Иосифу Виссарионовичу Сталину с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по их избирательному округу.

11 мая получено сообщение о том, что Иосиф Виссарионович Сталин изложил свое согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу. Получено также сообщение о том, что Вячеслав Михайлович Молотов изложил свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу № 8 города Тбилиси.

Ночью, по получении сообщений, во вторых сменах паровозо-вагоноремонтного завода им. Сталина, швейной фабрики № 2, суконной фабрики, комбината «Заря Востока» состоялись многолюдные митинги трудящихся, горячо встретивших сообщения

о согласии товарища Сталина и его соратника товарища Молотова баллотироваться по Ленинскому и Сталинскому избирательным округам. Выражая свою беспредельную радость, выступившие заявляли, что трудящиеся цветущей орденовской Грузии в непобедимом сталинском блоке коммунистов и беспартийных все, как один, будут голосовать за родного Сталина и его верных соратников, верных сынов и дочерей страны.

11-го мая окружная избирательная комиссия Ленинского избирательного округа города Тбилиси зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Окружная избирательная комиссия Сталинского избирательного округа города Тбилиси зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова.

## Началась регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета в Армянской ССР

Эреван 9-го мая. Окружные избирательные комиссии приступили к регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета Армянской ССР

Окружная избирательная комиссия Шихларского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Мейты и Исмаила Оглы Гамбаралиева — председателя сельсовета селения Ауды.

Окружная избирательная комиссия Бренакотского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты знатную дочку колхоза «Интернационал», селения Сисиан, беспартийную товарища Наначюль Саркисовну Арутюнян. (ТАСС).

## Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА Михаила Яковлевича СЫРЧИНА

17-го мая 300 избирателей краснзнаменного вагонного участка депо ст. Топки собралось на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Участники собрания единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР организатора социалистических побед железнодорожного транспорта, верного соратника великого Сталина, народного комиссара путей сообщения товарища Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА и знатного шахтера-забойщика шахты Центральной города Кемерово, кандидата ВКП(б) товарища Михаила Яковлевича СЫРЧИНА.

## В Казахстане начались предвыборные собрания

8-го мая в столице Казахстана-Алма-Ате начались первые предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Казахской ССР. На предвыборное собрание рабочих и специалистов паровозного в вагонного депо станции Алма-Ата пришло 970 человек.

Первым нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета Казахской ССР, — говорится в резолюции, принятой участниками собрания, — мы выдвигаем того, кто обеспечил трудящихся социалистической родины радостную счастливую жизнь, под чьим руководством Казахстан превратился из аграрно-феодалской царской колонии в цветущую индустриально-аграрную Союзную Социалистическую республику. Мы выдвигаем нашего родного учителя — вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

Мы выдвигаем кандидатами в депутаты Верховного Совета Казахской ССР товарищей В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова, Л. И. Мирзояна. (ТАСС).

## Планерные гонки

30-го мая в Туле открываются Всесоюзные планерные соревнования. В их программе — парящие и фигурные полеты. Кроме того впервые в союзе состоится планерные гонки на 100 километров.

Участниками соревнований до 9-го мая записалось 12 команд. В каждой из них — 2 планериста и пилот. Всего будет состязаться более 20 команд. Из мастеров советского планеризма в соревнованиях примут участие товарищи Ильченко, Расторгуев и М. Романов. (ТАСС).

## Сырчина Михаила Яковлевича

17 мая в 4 часа дня в депо ст. Топки состоялось предвыборное собрание рабочих депо. На собрании присутствовало около 600 человек.

Председатель собрания тов. Бреев предоставляет слово стахановцу, бригадиру подвального цеха тов. Козлову Ивану Васильевичу.

— Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от нашего Кемеровского избирательного округа лучшего стахановца шахты центральная Кемеровского рудника тов. Сырчина Михаила Яковлевича — говорит тов. Козлов.

Тов. Сырчин родился в 1903 году, рабочий, в прошлом батрак, кандидат в члены ВКП(б) с 1926 года тов. Сырчин непрерывно работает на рудниках города Кемерово. Работал отгреб-

щиком, плотником и затем забойщиком. Окончил два курса Горноугольного рабфака и курсы мастеров социалистического труда. Одним из первых поднял знамя стахановского движения на шахте Центральная. Тов. Сырчин будет нашим достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Предложение тов. Козлова покрывается бурными аплодисментами присутствующих.

Выступивший затем бригадир механического цеха стахановец Балыбердин Павел Петрович сказал:

— Где, в какой стране еще могут рабочие выдвигать из своей среды, людей от станка в органы высшей власти? Нет таких стран, кроме Советского Союза.

Это возможно только в нашей счастливой Советской родине. Я поддерживаю предложение тов. Козлова о выдвижении забойщика тов. Сырчина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Призываю всех рабочих депо дни подготовки и выборов в Верховный Совет РСФСР ометить стахановской работой на производстве, большевистской борьбой за первенство на Томской железной дороге.

Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатам в депутаты Верховного Совета РСФСР от Кемеровского избирательного округа тов. Сырчина Михаила Яковлевича. Просить тов. Сырчина дать свое согласие баллотироваться по Кемеровскому сельскому избирательному округу.

## Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Все шире и шире разворачивается избирательная кампания по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Многочисленные собрания и митинги рабочих, крестьян и интеллигенции повсеместно проходят с огромным политическим подъемом и энтузиазмом.

В Грузии, Армении, Узбекистане и Азербайджанской союзной республике избирательная кампания в полном разгаре. Лучших своих сынов, доблестных патриотов родины выдвигают трудящиеся на выборах кандидатами в депутаты Верховных Советов.

Перым своим кандидатом в депутаты трудящиеся Грузии, Армении, Узбекистана и Азербайджана единодушно, с большим энтузиазмом, выдвинули творца великой Конституции социализма, организатора большевистских побед — товарища Сталина и его боевых соратников — руководителей партии и правительства.

Среди кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик — лучшие партийные и непартийные большевики, знатные люди страны, рабочие, колхозники, интеллигенты.

Трудящиеся Тбилиси наметили кандидатами в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР рабочего — стахановца Ксоврели, профессора Эрстани, слесаря Девсурашвили.

В числе кандидатов в депутаты Верховного Совета Армянской ССР — сельская учительница Варенк Оганесян, знатный стахановец Оганес Дарпянян, трактористка — стахановка Анцпи Карапетян, бригадир стахановской бригады Авоп Гаспарян.

Широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. В тысячах кружков избиратели изучают избирательный закон и Сталинскую Конституцию. В городах и селах РСФСР проходят многолюдные митинги и собрания, посвященные подготовке к выборам, намечаются избирательные участки.

На митинге в городе Молотове (Свердловская область) присутствовало 7 тысяч человек. В принятой на митинге резолюции говорится:

«В дни избирательной кампании мы еще теснее сплотимся вокруг нашей родной партии Ленина — Сталина, еще более укрепим блок коммунистов и беспартийных. Мы обязуемся глубоко изучить Конституцию РСФСР и Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР, организуя кружки среди рабочих, инженерно-технических работников и трудящихся города Молотово. Одновременно обязуемся всемерно развешивать стахановское движение и ударничестве и успешно выполнять годовую производственную программу».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

По решению бюро райкома ВКП(б) открытие районной партийной конференции, назначенной на 18 мая, переносится на 6 час. вечера 23 мая 1938 года.

Бюро райкома ВКП(б)

Ник. ТИТОВ

## Привет

Зной струился оттуда, где, лавируя ловко,

Самолет, рокоша, догонял самолет. Мы, закинув за плечи нумерные винтовки. Вышли утром из лагеря в первый поход.

К полдню вдруг на оркестр навалилась усталость. Звуки глухо роняла раскаленная медь.

Яркое солнце огнем до бела наливалось. Надоедливо пыль на зубах начинала хрустеть.

К влажным флягам склонялись, веспотев, запевалы. Песни звонкие твердо доводя до конца. Но упрямая мысль о шумливом раздолье привала. Загоралась в глазах напряженных бойца.

А привал был за речкой еле-еле приметной,

Разрезающей поле Полоской стальной. И гадали в строю; чем бы трудные километры Сократить, одолеть? Звонкой песней какой?

Вдоль широкой дороги в просторах бескрайных

Шла уборка. Знакомая сердцу пора! Мчались автомашины, проплывали комбайны. Наполнялись зерном золотым бункера.

И внезапно сквозь зной, напыляющий грозно,

Сквозь тяжелую пыль, заматавшую след, пронеслось по колоннам: — Стахановцы пашни колхозной Шлют стахановцам армии большевистский привет!

И оркестр загредел полногрудным ответом.

Батальоны ускоренным маршем Зашагали вперед. Так колхозное поле нежданном приветом Помогло завершить нам крутой переход.

# С ЧЕГО НАЧАЛ Я СВОЮ РАБОТУ

(Письмо руководителя агитпункта)

Районным Комитетом ВКП(б) поручена мне почетная работа-быть руководителем агитпункта при избирательном участке № 46 села Пинигино. С большой охотой и увлечением я взялся за дело, хочется как можно лучше оправдать оказанное мне высокое доверие.

Прежде всего я начал свою работу с оборудования помещения (клуба) предоставленного сельсоветом под агитпункт. Клуб и красный уголок хорошо вывели, подкрасили, вывесили портреты вождей, лозунги и плакаты, приобрели патефон, радио — установку, шашки, шахматы и гармонию. Кроме этого в агитпункте организована фото-газета, стол вопросов и ответов, как

письменно, а так же и устно.

Сейчас нет такого дня, чтобы избиратели не посетили агитпункт. „Хорошо, говорят они стало в нашем клубе и в красном уголке“. Неузнаваемый стал говорят женщины, — но только не хватает цветов, тогда еще лучше стало бы“.

За цветами дело не остановилось, на второй же день тов. Белова Степанида, Роскидка и ряд других принесли цветы.

Сейчас кроме работы читчиков по десяткам, вечерами проводим читку Конституции и газет в красном уголке промартели „Красный Горняк“, где проводит читку Чуклин, и в агитпункте проводится групповое изучение Конституции и Поло-

жения по выборам в Верховный Совет, громкая читка художественной литературы и газет. Избиратели идут активно, даже никто не оповещает, приходят даже 70-ти летние старушки.

Организовали при агитпункте хоровой и драматический кружки. Они будут обслуживать избирателей в период подготовки к дню выборов. 8-го мая была постановка, а после постановки исполнено несколько народных песен и частушек.

Во всей этой проводимой мной работе хорошую помощь оказывает правление промартели „Красный Горняк“ и председатель сельсовета тов. Тюшин.

Руководитель агитпункта  
КОЛЧИН.

## Городской совет мало уделяет внимания вопросам избирательной кампании

Топкинский городской совет (председатель тов. Карманов) попрежнему очень мало уделяет внимания вопросам подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. Здесь пока что шеголяют только числом организованных кружков, но не заботятся о том, чтобы кружки не только числились на бумаге, но и работали.

Агитационно-массовая работа с избирателями, по признанию тов. Карманова, стоит на весьма низком уровне. В городе насчитывается 630 агитаторов, но большинство из них, не получая нужного руководства, до сих пор еще не приступили к работе.

Слабо работают и агитационные пункты. Насчитывается их 12, а хорошо работают только агитпункты 41 и 43 избирательного участка. В агитационном пункте избирательного участка № 43 (руководитель тов. Васильев) агитаторы хорошо разъясняют избирателям Сталинскую Конституцию и новый избирательный закон. Здесь в агитпункте всегда можно видеть избирателя, пришедшего за какими-либо справками, разрешить тот или иной непонятный вопрос. Установлено дежурство наиболее сильных агитаторов, которые смогут ответить на любой из заданных ему вопросов. Дежурство организовано ежедневно с 4 часов дня до 10 вечера, а по выходным дням

с 2-х часов дня и до 10 вечера.

Во всех остальных агитпунктах до сих пор еще не организовали работу. Так, например, агитационный пункт избирательного участка № 42 (руководитель агитпункта тов. Мясин) не ведет пропаганды избирательного закона среди избирателей, здесь даже как следует не оборудовано помещение агитпункта, войдя в помещение вы не увидите ни одной схемы, ни одного экземпляра Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР, да при том, если зайдет избиратель в помещение, так там ему даже негде присесть, нет стульев и скамеек.

Руководители городского совета не приняли никаких мер к оживлению работы агитпунктов, избиратели не знают к ним дороги.

Важнейшей организационно-политической задачей является составление списков избирателей. Списки должны быть составлены тщательно, написаны грамотно, четко и за 30 дней до выборов вывешены для всеобщего обозрения. Это не простая, техническая операция, а важное политическое дело. Горсоветом в прошлые выборы было допущено при составлении списков много ошибок. Были тысячи искажений в списках, пропускались не только отдельные избиратели, но и целые улицы, однако горсовет этих оши-

бок не учел. Он до сих пор не проводит учета избирателей, не учитывает прибывающих и убывающих избирателей, до сих пор еще не всех переписчиков проинструктировал. Возьмем к примеру избирательный участок № 39, здесь ничего буквально не сделано по проверке и составлению списков избирателей. Задача работников городского совета — охватить агитационно-массовой работой всех избирателей, не забыть о домашних хозяйках, о пенсионерах, о стариках. Пропаганда Сталинской Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР должны вестись с большевистским размахом.

Руководители городского совета должны помнить, что они несут большую ответственность за состояние агитации и пропаганды среди избирателей, за организацию успеха выборов. Поэтому мало иметь агитаторов по списку, надо организовать их работу, обеспечить необходимой литературой, оживить агитпункты.

Обеспечить стопроцентное участие избирателей в голосовании — это огромная, исключительной важности политическая задача. Успешное решение этой задачи зависит от большевистской организации избирательной кампании. Организационная работа в избирательной кампании должна быть на уровне ее политических задач. В. Севрюков

## Лучше провести весенние испытания в школах

С 20 мая начнутся испытания в школах. Этот период в жизни учащихся, учителей и в работе школы является волнующим, и вместе с тем ответственным. Испытания подведут итоги работы школы, оценят каждого учителя, покажут насколько мы справились с теми задачами, которые поставила перед нами партия и правительство.

Проверка знаний учащихся выпускных и переводных классов в этом учебном году приобретает важное значение еще и потому, что в испытаниях примут активное участие не только класный руководитель испытываемого класса или учитель-предметник, а и назначенный директором школы или Районо ассистент, как представитель государственного контроля.

Новая билетная система устных испытаний дает возможность объективно оценивать фактические знания учащихся. Каждому классному руководителю, учителю-предметнику нужно своевременно и достаточно продуманно подготовиться к испытанию. Нужно чтобы билеты были составлены в соответствии программы испытаний и инструктивных требований Наркомпроса.

Вопросы в билете должны быть ясными для понимания учащихся, разборчиво написанными и охватывать различные разделы программы. Попытки сужения требований к учащимся на испытаниях будут рассматриваться как прямой обман государства, родителей и самих учащихся, как очковтирательство.

А такие факты были в школах нашего района ранее, в прошлом учебном году. Например, выпускники 4-х классов Соломинского и Н-Корчуганской НСШ в прошлом учебном году были выпущены с заниженными требованиями и они, безусловно, не могли учиться в 5 классах, в результате по истечении месяца исключались из средней школы по неуспеваемости. Учителя этих школ отвесили к делу не серьезно пытались хвастливо козырнуть своими „успехами“.

Мы полагаем, что испытания этой весны по школам нашего района пройдут так, как требует партия и правительство. Учителя нашего района эту задачу должны выполнять с честью.

Инспектор Района — Я. Швец

## ПО СЕЛЬПО

Продавец Глубокинского сельпо, Подонинского отделения Бударин работает хорошо. Днем он находится в магазине, вечером выезжает с товарами в колхозные бригады колхоза.

К покупателям Бударин относится вежливо, старается удовлетворить все их запросы, поэтому колхозники довольны работой своего продавца. Карманов.

Зайнутдинова Г. недавно стала работать самостоятельно продавцом, до этого она была ученицей у продавца Будаева, который научил Зай-

нутдинову торговому делу.

Теперь Зайнутдинова лучший продавец Дедеевского сельпо. Ее каждый раз можно видеть в полеводческих бригадах колхозов „Боевой май“ и „Красная звезда“, ее любят и уважают все колхозники. МЕДЫНИН.

Ежедневно в Зарубинское сельпо приходят десятки колхозников и все они спрашивают одно и то же.

— Соль есть у вас?  
— Нет, — отвечает продавец. Такого продукта как соль, Зарубинское сельпо не имеет. Колхозники.

## Советская Украина

Украинская Советская Социалистическая Республика — одна из богатейших республик Советского Союза. Расположенная на границе с фашистской Польшей и фашизирующей Румынией, Советская Украина зорко охраняет эти рубежи СССР.

В состав УССР входит одиннадцать областей (Винницкая, Днепропетровская, Донецкая, Житомирская, Каменец-Подольская, Киевская, Николаевская, Одесская, Полтавская, Харьковская и Черниговская) и Молдавская Автономная Советская Социалистическая Республика.

Советская Украина располагает колоссальными природными богатствами. Запасы железной руды в Криворожском бассейне исчисляются в размере до полутора миллиардов тонн, запасы угля в Донецком бассейне — в 70 миллиардов тонн. УССР остается пока первой и основной угольно-металлургической базой Советского Союза. По добыче угля УССР занимает четвертое место в мире. По произ-

водству чугуна УССР стоит впереди Франции, Японии и Польши.

На территории Украины имеются залежи драгоценных и редких металлов, открыты месторождения нефти и других ценных ископаемых.

За годы советской власти, и особенно за две сталинские пятилетки, Украина стала мощной индустриально-аграрной страной. Ее крупная промышленность выпускает теперь на много больше продукции, чем давала вся крупная промышленность дореволюционной России.

За годы советской власти на Украине сооружены гигантские предприятия, оборудованные первоклассной техникой. Всем известны такие замечательные заводы, как Харьковский тракторный, Краматорский машиностроительный, Днепровский алюминевый комбинат, „Запорожсталь“, „Азовсталь“ Криворожский металлургический, Харьковский турбогенераторный, Ворошиловский паровозостроительный, Запорожский

комбайновый и много других.

Колоссально выросло на Украине производство электроэнергии. Одна Днепровская гидроэлектростанция им. Ленина вырабатывает больше электроэнергии, чем вырабатывала вся царская Россия.

Украинский Донбасс стал родиной могучего стхановского движения. Имена знаменитых забойщиков Стаханова, Изотова, Рабошапки, мастера высоких скоростей Петра Кривоноса, сталевара Макара Мазая и десятков других известны всей стране. Рост производительности труда принес пятимиллионной армии рабочих и служащих Украины высокие заработки, неуклонный рост благосостояния.

Выросли и преобразились украинские города. Киев, Харьков, Одеса, Днепропетровск, Запорожье, Сталино оделись в асфальт и гранит. Построены сотни грандиозных зданий государственных учреждений и многоэтажные жилые корпуса.

Неузнаваемой стала жизнь украинской колхозной деревни. В царское время свыше

половины самых лучших плодородных земель Украины принадлежало помещикам, кулакам и монастырям. А сейчас около 35 миллионов гектаров плодородной украинской земли передано в вечное и бесплатное пользование колхозам.

В 27,344 колхозах объединено 96,2 проц. крестьянских хозяйств Украины 83 тысячи тракторов и множество сложных сельскохозяйственных машин и орудий работают на полях Украины. 27 тысяч комбайнов убрали летом 1937 года высокий, сталинский урожай. В 1937 году валовой сбор зерновых на Украине составил 1 миллиард 300 миллионов пудов — около одной пятой всего урожая зерновых по СССР.

Необычайное развитие получили на Украине технические культуры: лен, хлопок, табак. Украина дает две трети всего сахара, вырабатываемого в СССР. Борьбу за высокие урожаи свеклы возглавили „пятисотницы“ Мария Демченко, Марина Гнатенко, Христина Вайдич и др. Отсюда это движение распространилась по всей стране.

не. Высокие урожаи, стахановский труд колхозников обеспечивают им зажиточную, радостную, счастливую жизнь.

Советская Украина — страна высокой культуры, страна сплошной грамотности. Во всей дореволюционной России было всего 91 высшее учебное заведение, сейчас одна Украина имеет 117 высших учебных заведений и 476 техникумов, число учащихся в них превышает 250 тыс. человек. Украина имеет 17,736 школ, где на родном украинском языке обучается 82,8 проц. всех детей. Количество учащихся в средней школе увеличилось по сравнению с 1914 г. почти в 26 раз.

Украинское искусство, украинская литература широко известны народам всего Советского Союза.

Всеми своими победами, своей цветущей и радостной жизнью Советская Украина обязана Великой Октябрьской социалистической революции, братской помощи великого русского народа, большевистской партии и гениальным ее вождям — Ленину и Сталину.

**КОММУНИСТЫ, ЗАБЫВШИЕ О СВОИХ ПАРТИЙНЫХ ОБЯЗАННОСТЯХ**

Тихо, безмятежно живет партийно-кандидатская группа Топкинского сельсовета (парторг тов. Мякишев). О двух членах партии (г. т. Мякишев и Ларионова) и двух кандидатах (г. т. Кадыров и Закиров), состоящих в группе можно сказать: они не "мутят воды". Возьмем вопросы антирелигиозной пропаганды, партийная организация не занималась и не занимается этим вопросом, хотя потребность в этом есть довольно большая.

Для антирелигиозную пропаганду, не смотря на всю ее важность, парторганизация за последний год не затронула ни одного часа и ни одного ломаного гроша. А ведь антирелигиозная пропаганда — есть неотъемлемая часть повседневной, хорошо продуманной, организованной партийной работы. Нельзя упускать этого важного участка, нужно помнить, что там, где не работаем, там работают, там ведут свое черное дело классово-враждебные элементы.

Не занимаются коммунисты Топкинской кандидатской группы и вопросом повышения собственного идеологического уровня. Правда, это не совсем точно, о партийной учебе они разговаривали. Например, в протоколе общего партийного собрания от 2 января текущего года по вопросу "о партучебе" записано: "Обязать коммунистов и комсомольцев посещать аккуратно партучебу по числам 10-20-30 числа каждого месяца с 2 часов дня и до 8 часов вечера. Предупредить тов. Кадырова если он и даль-

ше не будет посещать партучебу вопрос будет поставлен более жестко".(?)

Через пять дней, — 7 января состоялось второе очередное партсобрание, на котором был заслушан отчетный доклад парторга г. т. Мякишева. Отмечая бесплановую работу парторганизации, отсутствие работы с беспартийным активом, отсутствие руководств комсомольской организации и др. в решении по вопросу партийной учебы было записано: "Указать т. Мякишеву на не допустимость слабой организации партийного просвещения. Предупредить тов. Кадырова если он и в дальнейшем не аккуратно будет посещать партучебу будет поставлен вопрос в более жесткой форме перед ним".

"Пострадав" тов. Кадырова "более жесткими формами" парторганизация на этом собственно и закончила всю свою партучебу. В течении долгой зимы и сейчас не только Кадыров, но не учились и не учатся и остальные коммунисты: отсюда не удивительно низкая политическая грамотность коммунистов, не удивительно, что парторганизация на повестку дня общего партсобрания ставила даже такой вопрос, как вопрос "о дисциплине". Плохая паргдисциплина — это один из показателей низкой политической грамотности коммунистов, что тов. Мякишеву, видимо, невдомек.

Не занималась парторганизация и вопросом роста. Правда, для формы в резолюции по отчетному докладу парторга было записано, что нуж-

но "улучшать работу с беспартийным активом с тем, чтобы лучших вовлекать в партию". И дальше было: "Указать тов. Кадырову на недопустимость затягивания перевода в члены ВКП(б), потребовать от него, чтобы он оформил перевод из кандидатов в члены ВКП(б)".

Это вместо помощи товарищу в оформлении документов, подыскании пручителей и т. д. Записывая пункт, обязывающий т. Кадырова "перевестись" в члены партии Мякишев и др. коммунисты, присутствовавшие на собрании, видимо, совершенно забыли, что перевод производится не по приказу, а добровольно и только в том случае если товарищ считает себя вполне подготовленным к тому, чтобы быть членом партии, состоять в которой дело совершенно добровольное. Нельзя приказывать кандидату перевестись в члены партии если он считает себя еще не подготовленным. Кроме этого он не сам себя переводит, переводит парторганизация по заявлению к которому прилагается рекомендация и другие оформленные документы.

Коммунистам Топкинской партийно-кандидатской группы нужно пересмотреть свое отношение к выполнению партийных обязанностей, решительно улучшить состояние работы положив в основу указания и решения ЦК партии.

Нужно иметь четкий план работы на каждый день, втянуть в партийную работу весь состав партийной организации, установить повседневный контроль за выполнением партийных поручений коммунистами чего до сих пор не было и нет.

Нужно оживить партийную работу, добиться, чтобы каждый коммунист жил партийной жизнью.

**О ЗАТЯЖКЕ СЕВА ПО УСТЬ-СОСНОВСКОЙ МТС**

**Постановление бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома**

Бюро райкома ВКП(б) и Президиум Райисполкома отмечает недопустимую затяжку сева по Усть-Сосновской МТС. Директор МТС — Рубцовский, зам. директора по полтачской Иванов не приняли решительных мер, обеспечивающих своевременное завершение сева. На 15 мая засеяно всего лишь 72 проц. плана. За последнюю пятнадцатилетку засеяно по МТС — 1806 га или 14 проц. Остается сеять 3649 га.

Затяжку сева по МТС, бюро РК ВКП(б) и Президиум Райисполкома рассматривают, как неумение дирекции МТС использовать тракторный парк на полную мощность и попустительство отсталым настроениям правлений колхозов.

Бюро РК ВКП(б) и Президиум Райисполкома ПОСТАВЛЯЮТ:

1. Отметить недопустимую затяжку хода сева по Усть-Сосновской МТС. Указать директору МТС — Рубцовско-

му, зам. директора по полтачской — Иванову на недопустимость затяжки сева.

2. Поручить т. т. Елисееву и Пардееву выехать в Усть-Сосновскую МТС для оказания практической помощи в окончании сева.

3. Потребовать от директора Усть-Сосновской МТС закончить сев к 20 мая 1938 г.

4. Принять к сведению заявление директора Зарубинской МТС тов. Каминского, что он сев закончит 17 мая.

5. Директору Топкинской МТС — Коновалова, что он сев закончит 18 мая 1938 г.

5. Бюро и Президиум осуждает затяжку сева крупяных и технических культур (греча, просо, лен, конопля) со стороны отдельных правлений колхозов и требует закончить сев всех культур 20 мая.

Секретарь РК ВКП(б) — **ЕЛИСЕЕВ.**  
Пред. Райисполкома — **ПАРАДЕЕВ.**

**Высеяли не протравленные семена**

Правление колхоза "Майский вечер", Цыпинского сельсовета, поручило Филюшину, как члену правления, протравить формальдегидом пшеницу для сева, но Филюшин этого поручения не выполнил и отправил на пашню не протравленную пшеницу. В результате не протравленной пшеницей засеяно 25 га.

Филюшин это сделал с

целью. До марта он состоял членом колхоза им. Крупской, где работал бригадиром, но за развал бригады и систематическую пьянку был снят с работы. После этого он перешел в колхоз "Майский вечер" и теперь здесь вредит колхозу, хочет кладовщика, честного работника, отдать под суд, а сам стать на его месте.

Колхозники.

**Плохо посеяли пшеницу**

Бригадир 1-ой полеводческой бригады колхоза "9-е января" Скребчук несколько не чувствует ответственности за качество обработки земли. Пшеница посеяна на плохой земле. Вся эта земля вспахана была плохо, пахари делали большие огрехи. Еще ху-

же заборонили борноволами, где нужно было заборонить в 2 следа они боронили в 1 след.

Бригадир Скребчук на такую работу смотрел безразлично. Плохо работал и инспектор по качеству этой работы колхоза.

Чаховский.

**Нарушают устав сельхозартели**

Колхозник колхоза "Князев", Соломинского сельсовета, Иванов Ефим имеет в личном пользовании лошадей и 4 голы крупного рогатого скота. Колхозники, подобные

Иванову, нарушающие устав в колхозе есть еще, но правление колхоза к таким членам никаких мер не принимает.

Колхозники.

**Не беспокоятся с строительством зерноушилки**

Колхоз "Новый мир", Усть-Сосновского сельсовета, еще 1-го сентября 1937 году заключил договор на строительство зерноушилки. Этот договор не выполняется ввиду того, что правление колхоза

во главе с председателем Будкиным не создает условий в работе, они до сих пор не могли заготовить лесоматериал. Сейчас бригада строителей без работы.

Махин.

**Князев не руководит работой тракторного отряда**

Бригадир тракторного отряда № 15, работающий в сельхозартели "Завет Кирова" Князев Иван Михайлович плохо руководит отрядом. Князев и учетчик не вешат загонны, заправку у борозды не производят.

Были случаи когда тракторист без вешек оставлял большие клянья на загонах, кроме того отсутствие вешек заставляло тракториста крутить машину, да жечь даром керосин и это на 20—30 процентов снижало выработку.

Заправку в обеденный перерыв в большинстве случаев приходится делать сажень за 200 от места работы. Подвозка горючего и масла к трактору не практикуется, что создает лишнюю трату

времени на проезды, увеличивает непроизводительный расход горючего и пр. Говорили Князеву о всех этих не нормальностях, но он пока ничего не сделал.

Если тракторист начинает говорить Князеву, чтобы загонны развешить, заправку в борозде сделать или местность проверить, то он начинает на тракториста кричать и угрожать, что он поставит вопрос перед директором о том, что трактористы не хотят работать, самулянты в т. д. Если Князев и дальше так будет вести дело, то будет совсем низкая выработка и будет большой перерасход. Нужно это дело устранить.

Тракторист.

**С В О Д К А**

**О РАБОТЕ ТРАКТОРНЫХ ОТРЯДОВ ПО ТОПКИНСКОМУ РАЙОНУ**

**Зарубинская МТС**

на 15 мая 1938 года

Занимаемое место	№ тракторного отряда	С каким отрядом соединяется	Фамилия бригадира	Выработано (в га)		
				На 15-ти сильнейший трактор	С начала сева	За последнюю пятнадцатилетку
1	11	17	Кравцов	163	327	59
2	4	6	Агеев	148	444	97
3	13	4	Тимофеев	143	716	157
4	3	2	Шагов	142	284	48
5	2	3	Огородников	137	275	50
6	9	8	Черкасов	135	270	60
7	5	11	Нечаев	127	637	130
8	15	16	Кротов	125	251	43
9	16	15	Сиворонов	123	246	47
10	14	13	Старичиков	116	583	161
11	8	9	Шалев	107	219	47
12	10	9	Черкасов Д.	107	427	101
13	19	11	Пичугин	105	592	123
14	18	17	Воронин	103	412	148
15	1	4	Булаев	98	394	90
16	7	11	Струк	92	278	70
17	12	10	Иванов	87	434	55
18	17	18	Самохин	83	332	84
19	6	1	Кидюк	58	243	35
Итого по МТС				118,3	7366	1607

**Усть-Сосновская МТС**

на 14 мая 1938 года

Занимаемое место	№ тракторного отряда	С каким отрядом соединяется	Фамилия бригадира	Выработано в га		
				На 15-ти сильнейший трактор	С начала сева	За последнюю пятнадцатилетку
1	4	5	Сковородкин	165	166	40
2	17	16	Львинов	138	555	170
3	5	4	Косачев	134	268	68
4	9	10	Родиев	128	256	66
5	13	15	Антонов Д.	124	248	46
6	10	9	Артемюк	121	484	101
7	19	18	Примак	121	484	98
8	16	17	Романов	119	119	25
9	22	23	Брюханов	117	117	20
10	3	6	Трофимов	117	236	60
11	14	15	Лягунов	116	232	46
12	11	12	Антонов	114	344	50
13	25	24	Корчин	107	216	58
14	2	1	Котельков	107	215	57
15	23	22	Кондратов	105	106	23
16	18	19	Черных	96	382	—
17	8	7	Шака	94	94	19
18	1	2	Гомеюк	94	94	38
19	12	11	Шубин	92	364	100
20	20	21	Меленчук	90	180	40
21	6	3	Кириличкин	87	175	20
22	21	20	Ильев	83	166	32
23	24	25	Стрелков	81	162	45
24	15	13	Сухопаров	76	151	—
25	7	8	Комаров	32	150	76
Итого по МТС				103	5965	1327

**О Т РЕ Д А К Ц И И**

Не смотря на неоднократную просьбу редакции, дирекция Топкинской МТС не дала последнюю сводку о работе тракторных отрядов для опубликования в печати

## Сто первая сессия Совета Лиги наций

10-го мая в Женеве токрылась сто первая сессия Совета Лиги наций.

Заседание началось с выступления английского министра иностранных дел Галифакса, который сообщил совету об англо-итальянском соглашении.

Народный комиссар иностранных дел СССР товарищ Литвинов сделал по поводу англо-итальянского соглашения заявление, в котором указал, что Советское правительство приветствует всякие соглашения между государствами, устраняющие между ними недоразумения, трения и конфликты. При этом товарищ Литвинов указал, что при оценке двусторонних договоров приходится, однако, обращать внимание и на то, как эти договоры отражаются на международной обстановке, на разрешении всех вопросов, которыми приходится заниматься Лиге наций. С этой точки зрения товарищ Литвинов воздержался от оценки англо-итальянского соглашения и выразил надежду, что оно не причинит ущерб ба этим вопросам.

После товарища Литвинова выступил китайский делегат Вейлиньтон-Ку, который потребовал от Лиги наций помощи для отпора японскому агрессору.

11-го мая на сессии Совета Лиги наций с большой речью выступил министр иностранных дел испанской республики Альварес-Дель Вайо. В своей речи он разоблачил политику так называемого „независимого“ и потребовал восстановления для Испании обычных норм международного права — то есть право закупать военные материалы.

Товарищ Литвинов в своей речи по этому вопросу выразил согласие с оценкой, данной представителем Испании политике „независимости“.

12-го мая началось обсуждение вопроса о положении Абиссинии, поставленного английским правительством. Как известно, Англия,

заключая свое соглашение с Италией, обязалась добиться в Лиге наций признания Италиянского порабощения Абиссинии.

Министр иностранных дел Англии Галифакс в своей речи на сессии потребовал для всех членов Лиги свободы в вопросе о признании „права“ Италия на Абиссинию. Это предложение было поддержано и французским делегатом Бонне.

После Галифакса выступил Абиссинский Негус (Император) Хайле Селасие. Он произнес речь в защиту независимости Абиссинии. От имени абиссинского народа Негус обратился ко всем государствам мира с энергичным протестом против предложения английского правительства.

После Негуса с большой речью выступил Народный Комиссар иностранных дел СССР товарищ Литвинов.

Товарищ Литвинов указал, что несмотря на решение Лиги о непризнании захвата Абиссинии, все же некоторые государства уже признали этот захват, а другие намерены признать. „Советское правительство, — заявил товарищ Литвинов, — со своей стороны готово было бы решить этот вопрос не с точки зрения его национальных интересов, а в духе устава Лиги наций, международной солидарности, принципов коллективной безопасности и чуждыности мира“.

Касаясь предложения английского правительства, товарищ Литвинов заявил:

„Мы не можем признавать нарушение международных обязательств примером, достойным подражания“.

Делегаты Румынии, Польши, Швеции, Бельгии, Перу, Эквадора и Латвии присоединились к мнению английского правительства.

Представитель Китая Вейлиньтон-Ку и делегат Новой Финляндии Жордан выступили против предложения Галифакса. (ТАСС)

## Колхозники не видят помощи от медпункта

Заведующий Хорошеборским медицинским пунктом и фельдшер Степанов вместо обслуживания колхозников работающих в поле занялись систематической пьянкой.

Колхозники не видят никакой помощи со стороны медпункта. Например колхозника Баранова при раскорчев-

ке попала под березу и получила сильный ушиб, ей требовалась скорая помощь, которую оказали только через трое суток.

Райздраву следует поинтересоваться чем занимается Хорошеборский медпункт.

Мол.

## Почему прекратили занятия?

Курсанты группы ветеринарных фельдшеров районной колхозной школы проучились три споловиной месяца, перебоев в учебе не было, но теперь вот уже проходит больше пятидневки курсанты не занимаются. При-

чины срыва занятий не известны.

Курсанты не раз обращались к дирекции школы (директор Селнер) и Райзо с вопросом почему нет занятий, но ответа до сих пор никакого не получили.

Курсант.

## Продает товары из подприлавка

Продавец Юрековского отделения, Лукошкинского сельпо Богдашев товары продает только из под прилавка знакомым и друзьям. Например, на —днях поступил брезент на хлебозакуп, тракторист Пелешук хотел взять для плаща на сданный хлеб в сельпо, но Богдашев ответил, что „брезент есть, за который уже уплачены деньги и он сейчас не продажный“.

Кроме этого несколько раз привозили мануфактуру, чулки, кастрюли эмалированные все это Богдашевым продано из под прилавка.

Богдашев за все время своей работы не был на полях с товарами. Колхозники работающие на севе не имеют возможности купить то что им нужно. Колхозники.

## По следам заметок

По неопубликованной заметке на Колотовском маслозаводе рабочие Медович и Дюкова портят творог, а мастер Шепалов не следит за их работой, факт подтвердился. За халатное отношение и систематическую пьянку мастер Шепалов уволен с работы.

В данное время поставлено новое руководство и все недостатки устранены

По неопубликованной заметке заготовитель кожсырья Пининского сельпо Барсуков С. не варивает тех колхозников, которые сдают мелкие кожи, факт подтвердился.

Через Пининское сельпо предложено Барсукову отоварить все не отоваренные мелкие кожи.

Заготнот.

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ

## Военные действия в Китае

(С первого по десятое мая)

После поражения на северном участке Тяньцзинь-Пукоукской железной дороги, японское командование стянуло в конце апреля в южную часть провинции Тяньдун около 150 тысяч солдат и начало новое наступление на Сюйчжоу — большой город, расположенный на пересечении Тяньцзинь-Пукоукской и Лунхайской железных дорог. Китайские войска, воспользовавшись тем, что японцы оставили другие фронты, начали общее наступление на всех фронтах.

В южном Шаньдуне, потерпев неудачу непосредственно на линии Тяньцзинь-Пукоукской железной дороги, японцы продвинули вперед свой левый фланг восточнее железной дороги. Правый фланг японцев задерживается в Исяне. Линия фронта растянулась до 40 километров, удлинились пути связи японцев с тылом. Это позволило китайским частям задержать продвижение япон-

цев. Китайские войска, героически защищаясь, перешли на ряд участков в контрнаступление. В последних боях в районе Писяна японские войска потеряли не меньше 2300 человек убитыми.

В провинции Шаньси китайские войска вторую неделю ведут успешное наступление с запада. Очистив от японцев ряд крупнейших городов в западной части Шаньси (Шусянь, Липи, Сисянь и другие), китайские части подошли к единственной в провинции железной дороге Датун-Пучжоу. По последним сведениям, китайцы уничтожили японские гарнизоны в 12-ти городах. Отдельная китайская колонна, действующая в японском тылу, в юго-восточной части Шаньси, заняла города Чанчжи, Гаоопик и Янчен.

В Центральном Китае положение без перемен. (ТАСС)

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте республиканская армия продолжает оборонительные бои, приостановив наступление фашистов на всех участках фронта.

После выхода мятежников к побережью Средиземного моря, республиканцы отразили все попытки фашистов расширить захваченный ими приморский участок. Понеся большие потери у Тортосы, мятежники не смогли захватить этот город, прикрывающий направление на Таррагон, и перенесли свои попытки расширить захваченный приморский участок к югу, в направлении на Кастельон.

Сосредоточив в направлении на Кастельон крупные силы, мятежники заняли небольшой пункт Алкала Дечисберт и с тех пор не продвигаются дальше, перейдя к обороне.

На северном участке восточного фронта республиканские части проявляют большую инициативу в направлении на Сорот и недавно захваченный мятежниками Трэмп.

Здесь республиканская армия во многих местах потеснила фашистов. Все попытки мятежников перейти в атаку у Балагера окончились неудачей. Их снова отбрасывают с большими для них потерями за реку Сегро. Прочно укрепились республиканские части у Лериды.

Таким образом на всех участках восточного фронта наблюдается устойчивое положение. Расчеты фашистов захватить в короткий срок Каталонию и отрезать ее от остальной Испании оказались битыми и окончились для них большими потерями. Во время наступления на Каталонию мятежники потеряли убитыми и ранеными 40—50 тысяч солдат и офицеров. В боях на восточном фронте республиканцы сбили более 50 фашистских самолетов. В плен за последнее время взято более 40 германских и итальянских летчиков.

На центральном и южном фронтах положение без перемен. (ТАСС)

## Не обращают внимания на запросы колхозников

На культурном стане первой бригады колхоза „Боевой май“. Топкинского сельсовета, не созданы нужные культурные условия колхозникам,

работавшим на севе.

Они не видят ни газет, ни журналов, так же нет и умывальника, колхозники моются из кружки или же в болоте.

## Пьяница в роли заведующего

Заведующий Топкинским пунктом заготовлено Шабанов систематически пьянствует и в пьяном виде каждый раз приходит на склад в то время когда ему только вздумается.

Например 6-го мая Шабанов прила ночью на склад, беспричинно обругал нецензурными словами сторожа Чернова, кроме этого дал распоряжение Чернову кто бы только не проходил мимо склада стрелять в него. Сельпокор.

## О функциях и задачах советского нотариата

Товарищи колхозники и трудящиеся всего Топкинского района обращайтесь в нотариальный стол, находящийся в гор. Топки, ул. Советская, № 79, в здании нарсузда. Нотариальный стол окажет вам много полезного.

В буржуазных странах нотариат служит интересам капиталистических элементов.

Советский же нотариат есть учреждение государственное, главная задача которого — соблюдение интересов государства и трудящихся.

Нотариальный орган имеет право производить:

1. Нотариальное удостоверение сделок и доверенностей.
2. Выдачу исполнительных надписей на документах (на взыскание зарплаты, на неплату квартплаты и т. д.)
3. Удостоверение неоплаты чеков.
4. Засвидетельствование подлинности подписи на документах.
5. Засвидетельствование верности копии документов и выписки из книг и документов.
6. Передача заявлений лиц другим лицам и учреждениям и выдача удостоверений по поводу переданных заявлений.
7. Принятие мер к охране имущества, оставшегося после умерших и выдачу свидетельств, подтверждающих право наследования.
8. Оказание технических услуг при выполнении нотариального действия.
9. Обеспечение доказательств.
10. Принятие в депозит для передачи по принадлежности предметов обязательств (денег и ценных бумаг).

Зав. нотариальным столом ЛУКОШКИН.

## Кемеровское педагогическое училище объявляет прием на все отделения: русско-школьное, дошкольное и чувашско-школьное

Педучилище выпускает квалифицированных учителей начальной школы, воспитателей детских садов, детплощадок. Срок обучения на всех отделениях 3 года. В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет.

Поступающие в педучилище подают заявление на имя директора с приложением:

- а) свидетельство о рождении,
- б) свидетельство об образовании,
- в) две фотокарточки с собственноручной подписью поступающего.

Прием заявлений производится с 10 июня по 15 августа. Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии, географии и Конституции (устно). Испытания с 15 по 28 августа. Отличники принимаются без испытаний.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях в размере от 52 до 75 рублей.

Все поступающие при приезде на занятия должны иметь паспорт.

Заявления направлять по адресу: г. Кемерово, Октябрьская № 58, педучилище.

## Получили ли вы облигации по подписке на заем второй пятилетки?

(Выпуск четвертого года)

Граждане, подписавшиеся на заем второй пятилетки (выпуск четвертого года) и не получившие облигаций, могут получить их в центральных или районных сберегательных кассах по месту подписки, куда облигации сданы бухгалтерией предприятий и учреждений, а также сельскими советами.

Для получения облигаций рабочие и служащие должны представить справку от бухгалтерии предприятия или учреждения о сумме уплаченных взносов по подписке, а колхозники и крестьяне-единоличники — оставшуюся у них на руках расчетную квитанцию по займу.

До получения на руки облигаций подписчики не могут участвовать в тиражах выигрышей по займу.

Облигации займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) выдаются подписчикам сберегательными кассами до 1-го июня 1938 г.

Районная сберегательная касса № 2366.